

Προς: την Ανώτατη
Συνομοσπονδία Γονέων
Μαθητών Ελλάδας (ΑΣΓΜΕ)
Βερανζέρου 22, 6ος όροφος,
TK 104 32, ΤΗΛ : 6971545906
gt.asgme@gmail.com

- Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας (ΑΣΚΤ)
rector@asfa.gr
- Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας (ΕΕΤΕ)
chafartg@otenet.gr
- Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ)
olme@otenet.gr

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
στο ετήσιο πανελλαδικό συνέδριο της Ένωσης
Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου 2022 ώρα 17:30, στην αίθουσα του Κινηματογράφου της
ΑΣΚΤ (Πειραιώς 256) Αθήνα

Θέμα: Η ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ
Η απόφαση του ΣτΕ για τα Εικαστικά στο Λύκειο
και οι συντονισμένες κινήσεις μας για τη συνέχιση του αγώνα

Αγαπητοί συνάδελφοι και γονείς

Η Ένωση Εκπαιδευτικών Εικαστικών Μαθημάτων είμαστε μια μικρή αριθμητικά ειδικότητα που προσπαθεί να υπηρετήσει την Παιδεία και τον Πολιτισμό, κόντρα σε ένα ολόκληρο σύστημα που με αυτόματο τρόπο παράγει και απλώνει τα αντίθετά τους, τον ατομισμό και τη βαρβαρότητα.

Τον Ιούνιο 2020 με Υπουργική Απόφαση, κυβέρνηση και υπουργός αιφνιδιαστικά αποφάσισαν και διέταξαν, πάντοτε με παιδαγωγικό τρόπο και σχεδιασμό, την έξωση των Εικαστικών μαθημάτων από το πρόγραμμα διδασκαλίας του Λυκείου. Η Ένωσή μας, για τη διδασκαλία της Τέχνης στο Λύκειο, έδωσε τα δύο προηγούμενα έτη και εξακολουθεί να δίνει, ένα τεράστιο αγώνα επανένταξης των μαθημάτων που αφαιρέθηκαν «εν μια νυκτί».

Σε συνεργασία με το ΕΕΤΕ, προσέφυγε στο ΣτΕ ήδη από τον Αύγουστο του 2020

Αδιάκοπα δε, με κινητοποιήσεις αλλά και με κάθε νόμιμο μέσο που μπορεί να χρησιμοποιήσει, προσπαθεί να προστατέψει, ένα κεκτημένο δικαίωμα για τους μαθητές, αλλά και τις νέες γενιές που ακολουθούν. Τη διδασκαλία των Τεχνών στο Λύκειο, στην ανώτερη βαθμίδα, της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Τη διδασκαλία των Εικαστικών, στην ηλικία που είναι ακόμη περισσότερο αναγκαία, για τους μαθητές, τους αυριανούς πολίτες.

Η τυφλή Δικαιοσύνη, καθυστερώντας μήνες για να εξετάσει το αίτημα και να αποφανθεί, είχε ήδη στην ουσία καταδικάσει τη διδασκαλία της Τέχνης αλλά και τους μαθητές του Λυκείου σε εμπέδωση της νέας πραγματικότητας: σχολικές χρονιές, χωρίς διδασκαλία εικαστικών.

Η έξωση των εικαστικών μαθημάτων δεν είναι απλά, μια Υπουργική απόφαση. Είναι μια ανατρεπτική εκπαιδευτική αλλαγή που αφορά και βάλλει, τον νέο άνθρωπο – πολίτη, που επιδιώκουμε να διαμορφώσουμε.

Είναι θέμα βαθύτατα κοινωνικό και ουσιαστικό.

Καμία εκπαιδευτική πολιτική, στο παρελθόν δεν σκέφτηκε να αγγίξει, να διαλύσει με τόση αδιαλλαξία τα μαθήματα τέχνης.

Κανένας Υπουργός, στο παρελθόν δεν οραματίστηκε ένα σχολείο, στο οποίο τα μαθήματα τέχνης, δεν θα συμπεριλαμβάνονται και στα 12 χρόνια της δημόσιας εκπαίδευσης.

Δώσαμε και εξακολουθούμε να δίνουμε, δύσκολες και άνισες μάχες.

Μπορούμε να τις κάνουμε ακόμη πιο άνισες, αν επιλέξουμε να εγκαταλείψουμε το συλλογικό αγώνα, και στραφούμε εκεί που κυβέρνηση και υπουργείο επιθυμούν, στον ατομισμό και την ιδιώτευση. Αυτό είναι το στοίχημά τους.

Υπερασπιζόμαστε τους εκπαιδευτικούς συναδέλφους μας, τους μαθητές μας, τις οικογένειές τους. Παλεύουμε δίπλα στις άλλες ειδικότητες, εκπαιδευτικών και γενικότερα εργαζομένων, διότι κάθε νίκη μας είναι και δική τους νίκη, κάθε ήττα μας είναι και δική τους ήττα.

Δώσαμε και εξακολουθούμε να δίνουμε, δύσκολες και άνισες μάχες. Αυτό δεν σημαίνει ότι γνωρίσαμε μόνο ήττες. Ούτε το ίδιο το προπύργιο της συντήρησης, το Συμβούλιο της Επικρατείας, δεν μπόρεσε να απορρίψει πλήρως την αίτηση ακύρωσης που υπέβαλε η Ένωσή μας. Υποχρεώθηκε μάλιστα να αφήσει νομικά παραθυράκια ερμηνειών, φοβούμενο την πίεση που ήδη ασκείται και μπορεί επιπλέον να ασκηθεί.

Επειδή η απόφαση του ΣτΕ είναι ένας σημαντικός σταθμός του συλλογικού μας αγώνα, αλλά σίγουρα δεν είναι ο μόνος και το τέλος της διαδρομής, απευθυνόμαστε σε σας, όπως και στο παρελθόν, για να ανασυντάξουμε τις δυνάμεις μας, για την προάσπιση της Τέχνης και του Πολιτισμού, δηλαδή του Ανθρώπου, που κανένας μας δεν περισσεύει.

Η Ένωση Εκπαιδευτικών Εικαστικών Μαθημάτων προγραμματίζει στη διάρκεια του ετήσιου Πανελλαδικού Συνεδρίου της 7-9 Σεπτεμβρίου στην ΑΣΚΤ, να επαναφέρει το θέμα, ώστε μέσα από διάλογο και συνεργασία με φορείς που θίγονται άμεσα, να βρούμε τρόπους που θα προωθηθεί εκ νέου το αίτημα για άμεση επαναφορά των μαθημάτων Τέχνης στο Λύκειο.

Σας προσκαλούμε την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου 2022 ώρα 17:30, στην αίθουσα του Κινηματογράφου της ΑΣΚΤ, Με μια δεκάλεπτη τοποθέτησή σας, θα προκαλέσουμε τη συζήτηση στην ολομέλεια του Συνεδρίου.

Επισυνάπτουμε την απόφαση του ΣτΕ, από δημοσίευση στη νέα Εικαστική Παιδεία Νο 38 έτους 2022 και το πρόγραμμα του ετήσιου Συνεδρίου της Ένωσης, στις 7-10 Σεπτεμβρίου 2022, στην ΑΣΚΤ.

Για το ΔΣ της ΕΝΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η Γραμματέας

N. Παλιοκώστα

